

各界挺 林煥光留任行會

指無角色衝突 利強化平機政策



香港文匯報訊（記者 鄭治祖）平機會主席林煥光出任新一屆特區政府行政會議召集人，部分反對派借題發揮，聲言他的行會身份將影響平機會公平性。為此，平機會委員會今午會舉行特別會議，討論林煥光出任行政會議召集人是否會構成角色衝突事宜。林煥光會於聽取委員的意見後，盡快決定會否繼續留任行會。香港各界人士均支持林煥光留任平機會及行政會議，指行會已有機制處理行會成員因其他職務而引起的利益衝突問題，相信林煥光兼任兩職無角色衝突，反而有助將平等機會等意見帶入行會，加強政府制定政策對平等機會問題的考慮。



社會主流意見支持平機會主席林煥光出任行政會議召集人。香港文匯報記者彭子文攝



行政長官梁振英（左）到大埔太和鄰里社區中心參觀該中心的活動室，獲小童贈予長頸鹿氣球。聯合採訪圖片

特首訪大埔

基層盼退休保障

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）工聯會特別邀請特首梁振英探訪大埔區，了解新界東基層市民的生活狀況。在工聯會立法會議員葉偉明陪同下，梁振英除參觀食物銀行外，亦與近100位新東居民舉行座談。與會者反映目前退休缺乏保障、交通昂貴、綜援金額不足等問題。梁振英在回應時強調，新政府非常關注民生，日後定會繼續聽取市民意見。



行政長官梁振英（右）參觀大埔太和鄰里社區中心的食物銀行設施。聯合採訪圖片

工聯會昨日舉行「特首與新東基層訪談」活動，在葉偉明及服務處職員陪同下，梁振英先參觀太和鄰里社區中心的樂群社會服務處的設施及服務。該服務處主要為大埔街坊提供就業服務、功課輔導等，並設有一個食物銀行。

冀盡快推特惠生果金

其後，梁振英及葉偉明與近百位新東居民舉行座談。在歷時1小時的活動中，特首回應了約10條問題，如有市民表示現時需要由天水圍到大埔跨區工作，但礙於家庭入息超過限制，未能申請交通津貼，故希望當局關注；有領取綜援人士指，由於租金上升，現時綜援的租金津貼根本不足應付，希望當局調整。

有N無長者亦在會上反映，目前兩老只靠2,140元的生果金生活，根本難以應付急升的通脹，每日三餐不能花超過100元，但因資產問題，而難以申請綜援，難受惠食物銀行及公屋

減租，故要求當局推出措施紓困。葉偉明並補充說，希望當局可以盡快推出「特惠生果金」計劃。

梁振英回應時表示，領取雙倍生果金計劃，有關部門現正積極準備，並希望盡快公布具體細節並推出；而扶貧委員會籌備小組將於數日內開會，討論如何運用政府資源或關愛基金等照顧有需要的人。他又說，政府會於短期內會復建居屋，並在第一年向白表申請者提供5000個名額。

工聯會表達五大訴求

在座談會結束後，葉偉明連同其工作團隊一齊向特首送上寫着「撐基層」、有椅背的新摺椅，象徵特首應背靠基層，回應基層的訴求，並遞交了工聯會的五大訴求，包括增建公屋連建居屋、成立「標準工時委員會」、設立「特惠生果金」、增加長者醫療券金額至1000元、實施「鼓勵就業交通津貼計劃」雙軌制。

林煥光昨日特地到立法會大樓，與反對他同時兼任行會召集人和平機會主席的平機會委員、立法會議員馮檢基會面。馮檢基在會後稱，他肯定林煥光在平機會兩年多來的工作，認為他可以中肯批評政府的政策，但自己仍未被說服行會召集人及平機會主席兩職沒有衝突，故要求林煥光「二選其一」，倘對方繼續兼身兩職，自己不排除會辭去平機會委員職務。

林煥光在會後重申：「我會進一步聽取平機會委員的意見，立刻作出決定。我們（平機會）明晚（即指今晚）會有一個特別會議，我會進一步聽取各委員意見和建議，之後我會盡快作一個決定。」

盧文端：利益衝突可避席

全國政協外事委員會副主任盧文端在接受本報訪問時說，行會非官守成員都有正職，且行會負責事務包羅萬有，只要在討論到可能有利益衝突的議題時避席便可，故林煥光實毋須辭去行會職務。他又強調，行會召集人一職是政府內一個重要的職位，亦影響到新政府的整個施政形象，相信林煥光會以大局為重，繼續擔任行會職務，並將過往公職及平機會的工作經驗帶入行會中。

前平機會委員、港區全國人大代表高寶齡表示，根據她對平機會工作的了解，相信行會召集人與平機會並沒有很大的利益衝突，不認同林煥光需要辭去行會召集人的工作。她又稱，林煥光有多年公共行政經驗，熟悉政府運作，在平機會任上充分表現出對社會公義的堅持，以及一步一步推進平等工作，是擔任行政會議召集人的適合人選。她希望林煥光以大局為重，繼續擔任行會召集人一職，將對民間的了解發揮到行會工作之上。

楊耀忠：打擊新政府揆選票

港區全國人大代表楊耀忠認為，看不到行會召集人和平機會主席之間有（角色）衝突問題，現時行會有申報和避席制度，完全可以處理到涉及平機會方面的政策或措施，相信不會出現利益衝突的問題。

題，林煥光亦無必要辭去行會職務。他又批評，反對派現時的策略是不斷打擊新政府的所有成員，令新政府施政困難，只是為了9月立法會選舉造勢。

全國政協委員簡松年說，所有非官守行會成員都是兼任行會職務，不可能因行會身份而不擔任其他職位，行會和平機會之間並無甚麼大的衝突，若有關平機會的相關政策，林煥光可以選擇避席，毋須因此而辭去行會職務。他又說，自己於上世紀80年代已認識時任沙田民政專員的林煥光，認為他有非常好的公共（行政）經驗，適合擔任行會召集人。

全國政協文史和學習委員會副主任計佑銘形容，代表公眾利益的人士同時兼任行政會議成員，並非只有林煥光，未出現角色衝突，如上屆行政會議成員張炳良也兼任消費者委員會主席。反之，林煥光擔任行政會議召集人，有助將平等機會精神帶入行會，因為這不是關乎個人的利益，並不存在角色衝突問題。

民建聯副主席劉江華強調，行政會議是特首的智囊，應該廣納社會各界人士，當行會討論涉及平等機會的政策以至個案時，林煥光可以根據現有機制避席，故質疑簡松年「二選一」的邏輯，即連立法會議員也不應該加入行政會議了。

謝偉俊：多數委員撐林兼任

平機會委員、旅遊界立法會議員謝偉俊坦言，自己連日來所接獲的、大部分平機會委員的訊息，都是支持林煥光繼續擔任行會召集人及平機會主席職務，認為兩者職位並沒有任何衝突，倘對方因此而辭去行會召集人一職，就會令他們感到很可惜，「若凡事都透過顯微鏡來看，所有事情都會疑神疑鬼，最終只會一事無成，大家應該思考一下」。

工聯會立法會議員潘佩璆指出，行政會議是特首的智囊，負責向特首提供專業意見，工聯會也有代表加入行會，同時也沒有放棄監察政府的工作，故認為馮檢基的「要脅」，純粹是製造事端，吹毛求疵，目的是要「搞掂」政府。

配合拉布賠民望 鴿黨5議員評分跌

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）反對派各政黨及政團聯手拉布，阻撓立法會通過政府架構重建建議。據香港研究協會昨日公布的最新調查發現，主力拉布的「人民力量」及社民連3名議員得分較今年5月的調查上升，但在30名直選議員中仍然包辦了尾三名；真正大輸家則為民主黨，在7名直選議員中有5人表現評分下跌，尤以身任立法會財委會主席、被指縱容同路人拉布的民主黨副主席劉慧卿，錄得是次調查的最大跌幅。

劉慧卿評分跌幅最大

香港研究協會於6月30日至7月4日訪問了1,078名18歲或以上市民，就今屆立法會30名直選議員最近2個月的表現評分，以6分為最高分，1分為最低分，發現有五成直選議員評分下跌。表明要阻撓政府重組建議通過，並協助「人民力量」及社民連拉布以至令立法會流會的民主黨，有5名議員的表現評分下跌，其中以新界東的劉慧卿錄得是次調查的最大跌幅，最新表現為2.68分，較今年5月的調查下跌了0.27分，在新

界東選區繼續排在第三位。同時，民主黨主席、新界西的何俊仁的表現評分錄得是次調查的第三大跌幅，最新得分為2.69分，較前下跌了0.21分，排名下跌一級，跌至第四位。該黨議員李永達錄得第四大跌幅，最新得分為2.62分，跌0.18分，在區內排第六。同黨的黃成智跌亦0.13分，跌至2.45分，區內排名由第五位跌至第六位。同黨的涂謹申則微跌0.01分，跌至2.89分。

不過，在拉布戰中表現較為低調的民主黨議員李華明及甘乃威，評分則輕微上升。前者升0.04分，升至2.76分，評分在九龍東選區居首；後者得分儘管上升0.05分，升至2.52分，但仍在港島區包尾。

拉布三議員得分續包尾

在其他反對派政黨及政團方面，已退出民主黨的議員鄭家富，由於加入拉布行列，表現亦下跌了0.16分，得分為3.24分，得分在新界東選區排第一。民協議員馮檢基最新表現為是次調查的第二大跌幅，下跌了0.24分，

得3.05分，惟仍在九龍西選區排第一。街工議員梁耀忠得分亦跌0.04分，跌至3.13分，得分在新界西選區排第一。公民黨黨魁梁家傑則下跌了0.03分，跌至2.68分。不過，同黨的陳淑莊及余若薇得分則上升，前者得3.13分，後者得3.12分，兩人同樣上升了0.25分。

主力拉布的陳偉業、梁國雄及黃毓民在是次調查中表現評分雖錄得上升，但3人的表現評分繼續包辦了30名直選議員的尾三名。陳偉業升0.15分，得2.45分，在30名直選議員中排尾三；梁國雄升0.01分，升至2.36分，

排尾二；黃毓民升0.2分，得2.11分，在30名直選議員中排名榜末。

在是次調查中，立法會主席曾鈺成表現評分錄得0.04分的跌幅，得3.4分，但仍在30名直選議員中排名第一。工聯會議員黃國健錄得0.13分的升幅，得2.64分，在九龍東區的排名上升一級，升至第三位。

今屆立法會議員的4年任期即使結束，和2008年10月剛上任時研究協會的首次調查比較，發現各議員得分「有起有跌」。劉慧卿的最新評分，減少了0.65分；同區的黃成智跌0.65分，何俊仁跌0.45分，李永達跌0.35分。余若薇跌0.3分，排名亦由第一位跌至第四位；梁家傑跌0.21分。黃毓民則「大插水」，大跌了1.05分，梁國雄跌0.65分，陳偉業跌0.5分。



（左起）梁國雄、黃毓民、陳偉業輪流發言拉布，在民意評分中位居30名直選議員之末。香港文匯報記者彭子文攝

版面導讀

港股難「七翻身」
中美數據不佳，投資者憂慮經濟下滑，港股昨急挫372點，將7月份的升幅幾近蒸發。證券界預測7月份以至下半年，港股仍會吹淡風。
詳刊A6

大圍站流標
港鐵大圍站上蓋項目流標，令新一屆政府增加供應的希望遇挫。這個投資額高達290億元巨型項目，市場有能力競投的地產商寥寥可數，流標亦屬意料之中。
詳刊A5

美國防若削支
兩年一度的英國法恩伯勒國際航空展開幕，參展的國防工業商警告，美國一旦大幅削減，國防工業投資及招聘勢當首當其衝，過百萬人隨時飯碗不保。
詳刊A8

勿採單方行動
日本當局無視中國大陸和台灣地區的抗議，稱將繼續加強對釣魚島的警備。中國外交部則重申，決不允許日方對釣魚島採取任何單方面行動。
詳刊A12

東埔寨不明疫症
東埔寨爆發不明疫症，最新檢測發現死者體內只有已知的病毒。中國衛生部表示，已收到世衛通報，並加強疫情監控，又指目前內地尚未發現類似病例。
詳刊A21

石澗添2亡魂
2名熱愛行山的年輕教師助理及社工，前日結伴到沙頭角鹿頸屏山石澗遠足，但一去不返，當局昨午在石澗一個水深8米潭內撈獲2人屍體，疑遇山洪暴發不幸喪生。
詳刊A22